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Texte de la question

Mme Élise Leboucher interroge M. le ministre de l'intérieur sur la transformation et la diversification des missions
des services départementaux d'incendie et de secours (SDIS). Depuis plus de vingt ans la multiplication des
fermetures des hôpitaux ruraux et la dégradation de l'accès aux soins en France ont conduit à une
transformation et une diversification subies des missions des SDIS. En Sarthe, le nombre d'interventions du
SDIS 72 liées aux secours à la personne a ainsi progressé de 234 % en 20 ans, passant de 8 000 interventions
en 2003 à 27 000 en 2023. Désormais près de 70 % du temps d'intervention est consacré à ce type de secours.
Dans les faits, au-delà de ses attributions initiales, le SDIS compense la pénurie de médecins, le manque de
places en Ehpad ainsi que les fermetures récurrentes des services d'urgence (au Bailleul, à Saint-Calais, à
Montval-sur-Loir et à La Ferté-Bernard). Faute d'alternative de proximité, les services du SDIS sont contraints
d'acheminer les patients au centre hospitalier du Mans et parfois même jusqu'à Angers. Cet accroissement des
distances provoque une hausse de la durée de mobilisation des équipes sur les interventions et de ce fait, un
abaissement des moyens humains immédiatement disponibles pour répondre aux urgences. De plus, la
sollicitation accrue des véhicules du SDIS dans les transports médicaux sur des distances importantes,
occasionne des dépenses supplémentaires et dévitalise les capacités d'investissement du SDIS. En 2024, le
SDIS 72 a ainsi accusé un surcoût de 875 000 euros notamment lié à la hausse de ses frais de carburants et
d'entretien de véhicules. Le conseil départemental de la Sarthe a été contraint d'adopter une rallonge budgétaire
de 1,25 million d'euros afin d'absorber la hausse des coûts de fonctionnement. Enfin, cette bifurcation contrainte
du cœur d'intervention du sapeur-pompier pourrait à moyen terme impacter les vocations et le renouvellement
des générations de sapeurs-pompiers volontaires, conduisant encore à l'éloignement des soins et des services.
Elle l'interroge sur les orientations et son action ministérielle afin d'accompagner le maillon territorial essentiel
que représentent les SDIS face à ces transformations et la diversification de leurs missions.
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